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Indfødsretsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Indfødsretsudvalget har den 9. maj 2025 stillet følgende spørgsmål nr. 82 til L 217 

efter ønske fra Mikkel Bjørn (DF) til udlændinge- og integrationsministeren, som 

hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 82 til L 217: 

 

Vil ministeren til lovforslagets § 3, nr. 91 redegøre for, at ansøgeren Huda Ghazi 

Ghaleb Mockbil ifølge lovforslaget er bosiddende i Storbritannien og ifølge be-

mærkningerne er født i De Forenede Arabiske Emirater i 2001, herunder for hvilken 

tilknytning ansøgeren har til Danmark, om ansøgeren forstår og taler dansk, og om 

ansøgeren nogensinde har boet eller været i Danmark? Vil ministeren, såfremt in-

ternationale forpligtelser i f.eks. statsborgerretskonventionen forudsætter at ansø-

geren får indfødsret med nærværende lovforslag, redegøre specifikt for, hvilke kon-

krete internationale forpligtelser, der angiveligt forpligter Folketinget at meddele 

indfødsret ved lov til personer bosiddende i Storbritannien med tvivlsom tilknytning 

til Danmark, samt for hvordan Folketinget kan frigøre sig fra en sådan forpligtelse? 

Vil ministeren yde teknisk bistand til et ændringsforslag om, at ansøgeren udgår af 

lovforslaget med bemærkninger om, at ansøgeren er født i De Forenede Arabiske 

Emirater og bosiddende i Storbritannien med tvivlsom reel tilknytning til Danmark? 

Vil ministeren tilkendegive, om ministeren er enig med spørgeren i, at det er uhen-

sigtsmæssigt, at en ansøger bosiddende i Storbritannien får dansk indfødsret med 

vedtagelsen af lovforslaget, når vedkommende ikke engang gider at bo i Danmark? 

 

Svar: 

 

1. Udlændinge- og Integrationsministeriet kan oplyse, at ministeriet i den fortrolige 

besvarelse af IFU L 217 spørgsmål 31 har redegjort nærmere for den konkrete sag, 

som spørgsmålet vedrører, herunder om de særlige regler, som sagen er behandlet 

efter og baggrunden for indførelsen heraf. Der henvises derfor hertil.  

 

2. Det anmodede ændringsforslag vil på den baggrund ikke være foreneligt med 

Danmarks internationale forpligtelser. Regeringen kan derfor ikke støtte ændrings-

forslaget.  

 

3.  Nedenfor er anført et ændringsforslag med det indhold og den begrundelse, som 

spørgeren har henvist til.  

Offentligt
L 217 - endeligt svar på spørgsmål 82
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Ændringsforslag 

til  

Forslag til Lov om indfødsrets meddelelse 

(L 217) 

 

 

Til § 3 

 

1) Nr. 91 udgår. 

[Udtagelse af person] 

 

 

 

Bemærkninger 

 

Til nr. 1 

 

Ansøgeren under nr. 91 foreslås udtaget af lovforslaget, fordi den pågældende er 

født i De Forenede Arabiske Emirater og bosiddende i Storbritannien med tvivlsom 

reel tilknytning til Danmark. 

 

 

Kaare Dybvad Bek  

/ 

 

 

Christine V. Johansen 

 


